

# 撑起一片艳阳天

本报记者 李振涛 通讯员 季玮 文/图



范县蓬勃开展的“四好农村路”建设为群众脱贫致富奠定了坚实基础。

**脱贫攻坚是一项极端重要、极为严肃的政治任务,只有真做真为、善作善成,才能获得群众认可、经得起历史检验。**

纵横交错的农村公路上车辆川流不息,便捷的交通铺就了农民的致富路;一根根、一排排高耸的新电线杆拔地而起,改造升级的农村电网把电力输送到田间地头、千家万户,助力农民快速奔小康……12月26日,穿行于隆冬时节的龙都大地,天高云淡、风景如画,干劲十足、产业兴旺,到处充满生机与活力。

今年年初以来,我市把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,在农村公路建设、农村饮水安全提升、农村电网改造升级、黄河滩区迁建等方面狠下功夫,着力补齐农村基础设施短板,推动农村基础设施全面升级,为脱贫攻坚注入强大活力。

截至目前,我市共计完成农村公路建设里程764公里,解决了5.55万贫困人口的安全饮水问题,完成了范县、台前县2个贫困县及122个深度贫困村的电网改造升级任务。在各种扶贫政策和措施的作用下,今年我市扶贫工作成效显著,年内精准脱贫人数预计超过5.9万。

公路通则百业兴。为推进精准扶贫工作,今年年初以来,我市积极打造农村路网新格局,在建好、管好、护好、运营好农村公路上狠下功夫,着力打破制约农村发展的交通瓶颈,打造脱贫攻坚新引擎。

2018年,我市农村公路计划建设里程360公里,计划投资3.835亿元。截至目前,我市共计完成农村公路建设里程764公里,完成投资8.9亿元。连接我市广大农村的一条条高标准公路,为我市农村经济社会发展提供了无穷动力。

漂亮的成绩单背后,是市实施的一系列工作机制和服务举措。在建设标准上,我市农村公路严格按照相关要求来进行设计、施工,路面宽度、结构等不低于建设标准,交通安全设施与公路主体工程同时设计、同时施工、同时验收。在建设过程中,我市加强招投标管理,明确工程造价在50万元以上的项目必须公开招标。过村路段均设置必要的排水设施,与沿线桥涵形成通畅的排水系统,注意保护生态环境,防止水土流失和水源污染。此外,为确保工程快速推进,我市为农村公路建设项目制订任务书、绘好时间表,并成立相关督导领导小组,对全市农村公路建设每半月督

导一次,每季度对工程建设、安全生产、扬尘治理等情况进行巡查,年底根据巡查结果进行全市排名,前3名评为全市“四好农村路”工程建设先进县区,同时在下一年度项目计划安排上给予倾斜支持。

实施新一轮农村电网改造升级,是党中央、国务院为推进供给侧结构性改革、促进农村经济发展作出的重大部署,是加强农村基础设施建设、助推脱贫攻坚、实现乡村振兴的重要举措。

为完成年度目标,今年年初以来,我市逐级分解任务、压实责任、严把时间节点,稳步推进农村电网改造升级各项工作高效落实;实施施工力量动态管控,在建档立卡、承载力分析的基础上,对施工企业动态开展评价和考核,督促施工企业履行施工主体责任,确保施工力量满足工程建设需要;相关部门严格计划管控、细化周施工计划、管控日施工计划,以计划刚性执行推进工程平稳实施。

截至目前,范县、台前县2个贫困县及122个深度贫困村的电网改造升级任务已全部完成,为这些地区的加工制造、养殖种植和乡村旅游等产业发展提供了坚实的电力保障。同时,今年我市还完成了濮阳县19个行政村的电网改造升级工程,全面巩固提升了电网脱贫成果,照亮了广大群众的脱贫致富路。

饮水安全工程是农村重要的基础设施提升工程,是保障广大农民“两不愁、三保

障”的重要内容之一,关系到农民的生存、生活和生产等切身利益。今年年初以来,我市在确保完成省定民生实事的基础上,加压奋进,及时学习领会掌握相关政策,积极与省水利厅沟通对接,争取到中央资金1798万元、省级资金3715万元。由此,我市由计划解决省定民生实事的118村2.76万贫困人口(涉及濮阳县、范县、台前县、清丰县、南乐县)的饮水安全提升问题,扩大到解决318村4.24万贫困人口(涉及濮阳县、范县、台前县、清丰县、南乐县、开发区、华龙区,受益总人口30.2万)的饮水安全提升问题,同时解决了132个非贫困村(涉及濮阳县、范县、台前县、清丰县、南乐县、开发区、华龙区、示范区,受益总人口15.1万)的饮水安全提升问题。

截至目前,我市今年农村饮水安全工程受益总人口达45.3万,其中受益贫困人口4.24万、新增受益人口12.71万。由此,我市农村饮水安全整体得到巩固提升。

在此基础上,我市多措并举,进一步加大对贫困户、贫困人口饮水问题的排查力度,加大投入力度,新增受益贫困人口1.31万,基本实现了农村饮水安全贫困人口全覆盖,使我市濮阳县、范县、台前县、清丰县、华龙区实现了自来水村村通,集中供水率和自来水普及率达98%,提前一年完成目标任务。

## 2018年重点工程回眸

用脚丈量民情 用心排解民忧

## 华龙区:走村入户服务群众“零距离”

“我们村是区委书记刘洪浩的联系点,开展‘走基层、访民情、解民忧’活动半个月以来,刘洪浩书记已经来我们村3次了,解决了一些困难,帮助村里理顺了发展思路,包括建设党群服务中心和文化广场,破解交通瓶颈,依托东北庄旅游资源大力发展休闲旅游业,建设生态森林村等。”12月23日,华龙区岳村镇瓦岗村党支部书记程耀强高兴地说。

11月份以来,华龙区开展“走基层、访民情、解民忧”活动,明确每名县级领导干部联系指导一个村党支部,旨在全面加强基层党组织建设,着力倾听基层民生诉求,为基层群众排忧解难、为基层建设出谋划策、为乡村振兴添砖加瓦,真正做到访民情、办实事、解难题、促发展。

活动要求,县级领导干部要做到“四个一”,即坚持每月至少深入联系村调研走访一次,每月至少召集村“两委”班子召开一次座谈会,每季度至少在所联系村上一次党课,每年年底参加一次村党支部述职评议会。1000人以下的行政村,每年每家每户都要走访到;1000人以上的行政村,每年走访覆盖率要超

过50%,切实打通服务群众“最后一公里”。县级领导干部要主动深入群众家中,与群众交朋友、拉家常,对于困难户、留守儿童、空巢老人等弱势群体,要做到每户必访。

“我们认真梳理活动中发现的问题,建立民情走访台账,明确专人全程跟踪问效,确保发现的问题件件有着落、事事有回音,真正将这项活动落到实处、搞出成效。”刘洪浩说,在下一步工作中,该区还要把这项活动长期坚持下去,作为党员领导干部服务基层、服务群众的一个长效机制来抓,真正打通服务群众的“最后一公里”,体现全区各级党组织切实加强基层党组织建设、深化党和群众鱼水深情的坚定信念和决心。

群众需要什么,党员干部就要办什么。华龙区坚持以群众满意为目标,突出问题解决,倾力纾解民忧民虑。

“下基层解民忧,忙要帮到点子上,顺应民心民意,还要尊重客观规律,少些锦上添花,多些雪中送炭。对基层只能予、不能取;只帮忙、不添乱。”华龙区政协主席、区委常委、组织部部长

## 赵尚元:扶贫路上的“拼命三郎”

本报记者 段利梅 通讯员 王为峰

时帮赵美芹的妻子报销了医药费。

今年年初,赵尚元主动请缨,被抽调到台前县金融扶贫服务中心工作。连续一个多月,他白天进村宣传金融扶贫政策,摸排贫困户情况,指导各金融单位因户施策;晚上上网学习,借鉴外地先进经验。经过持续学习,他终于从金融扶贫的“门外汉”变成了“政策通”。

赵尚元很较真,“没有干不好的工作,只有不好干的人”是他的口头禅。他经常下乡走访,每次都要解决几个问题,办不成几件事决不放弃。一次在打渔陈镇走访时,赵尚元了解到该镇玄桥村致富能人王志才想扩大草莓、葡萄种植规模,但缺少资金。赵尚元主动和王志才对

孙福柱说。

该区开展“走基层、访民情、解民忧”活动,要求县级领导干部做好入户走访群众日志,如实记录走访对象、走访时间,收集民意问题,研究解决措施等;走访调研结束后,随即召集村“两委”班子成员、党员群众代表,商议问题解决方案,细化问题责任落实,明确问题解决时限;对于群众提出的合理诉求,村内解决不了的问题,建立问题清单、督办工作台账,及时移交所属的乡(镇、办)或区直有关部门,按照“分类管理、跟踪问效”的方式进行处理,做到问题解决一个、销号一个,确保问题及时得到有效解决。

寒冬腊月人心暖,鱼水和谐情正浓。通过开展“走基层、访民情、解民忧”活动,华龙区把全面从严治党要求落实到每一个农村党支部,不断加强农村基层党组织建设,夯实党在农村的执政基础,解决群众关心关注的热点、难点问题,进一步密切党群干群关系,为实施乡村振兴战略提供了坚强的组织保障。

宗永刚 李忠青

接,帮他协调贷款20余万元,并引导他为脱贫攻坚出力。后来,王志才吸纳玄桥村3户贫困户到他的种植基地打工挣钱。

赵尚元一心扑在扶贫工作上,把群众的小事当作自己的大事,被周围同事和群众称为扶贫路上的“拼命三郎”。他从未请过假,母亲2次患脑梗塞住院,都是他的哥哥、姐姐照顾。

如今,在台前县扶贫、金融等部门的大力支持下,赵尚元正在开展新一轮金融扶贫工作:在户户用基础上,采取金融+龙头企业(包括合作社、经济能人、种养大户等)+贫困户的金融扶贫新模式,着力提高贫困户的户贷率,真正使金融扶贫发挥作用,帮更多贫困户脱贫致富。

## 民进濮阳市委举办庆祝改革开放40周年新春音乐诗会

本报讯(记者 李世秀 通讯员 李瑞丽 魏燕革)12月23日,民进濮阳市委举办“不忘合作初心 继续携手前进”庆祝改革开放40周年新春音乐诗会。民进河南省委专职副主委朱彤晖出席活动,市政协副主席、民进濮阳市委主委何建中致辞。

音乐诗会在歌舞《盛世欢歌》中拉开序幕。书画节目《喜迎龙都之春 绽放多彩华章》引领现场观众进入书画艺术殿堂;歌曲《龙文》贯穿了中华五千年文明历史,展示出中华文化的博大精深;

诗朗诵《民进之歌》讲述了民进与中国共产党风雨同舟的历程,表达了民进会员与中国共产党同心、同向、同心的坚定信念……最后,音乐诗会在大合唱《走向复兴》中拉下帷幕。

整场音乐诗会将柔美的音乐与现代诗、传统文化及书画艺术相结合,讴歌了改革开放40年的宏伟成就,展现了全市民进会员昂扬迈进新时代的良好风貌,表达了坚定跟党走、谱写新篇章的信心和决心。

## 市领导赴教育部门督办重点提案

本报讯(记者 段利梅 通讯员 刘会平 闫兆敏)12月26日,市政协副主席宋伯迅带领部分政协委员赴市教育局召开座谈会,督办有关重点提案。

市教育局负责人介绍了2018年政协提案办理工作。宋伯迅对该局重视提案办理工作给予充分肯定,认为该局落实办理责任明确、措施有力,办理质量高、落实力度大。

宋伯迅强调,今后市教育局要进一步办理好政协提案,助推我市教育事业健康科学发展。要高度重视加快市城区中小学建设、青少年素质能力提升及化解市城区大班额等重点提案工作,不断创新理念和思路,制订措施,精准施策,切实提高提案办理效率和质量,为推进我市教育事业科学发展做出新的更大贡献,办人民满意的教育。

## 冀鲁豫第二届心理学界高端论坛在濮举办

本报讯(记者 王志浩)12月22日至23日,在市心理咨询师协会成立8周年之际,冀鲁豫第二届心理学界高端论坛暨市职工心理服务中心专业技术培训会在市工人文化宫举办。

本届论坛以“心理工作者如何在构建社会心理服务体系中发挥作用”为主题,对众多分议题进行了全方位、多角度探讨。来自北京、郑州、

邯郸、济宁、新乡、鹤壁、安阳等地及我市的心理学界专家学者、心理机构负责人、心理咨询师、心理学爱好者、工会系统职工代表参加了活动。

该论坛相关负责人表示,广大心理学界人士将认真贯彻习近平总书记关于心理健康的重要论述,在建设平安中国、健康中国的征程中贡献智慧和力量。

## 市人社局开通工伤认定网上申报系统

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 段皓辉 王斌)近日,市人社局首次通过网络受理了某公司网上申报的工伤认定案件申请,这标志着我市工伤认定网上申报系统正式开通。

据悉,该系统是全省统一的工伤认定鉴定管理系统,集网上工伤申报、工伤认定、劳动能力鉴定与社保业务系统对接等功能于一体,可为用人单位、工伤职工提供网上工伤申报服务等多项服务功能。工伤认定网上申报系统的开

通,减轻了窗口业务工作量,实现了工伤认定和劳动能力鉴定全程信息化办理,提升了工伤认定工作的标准化、规范化和网络化水平。

市人社局相关负责人表示,今后,该局将开通微信、手机APP等多种申报渠道,方便群众进行工伤认定申报。同时,该局将进一步提高窗口经办人员素质,严格按照程序,压缩工伤认定办理时限,真正让“群众少跑腿、信息多跑路”的承诺落到实处。



12月26日,市环保局组织社会公众及环保系统工作人员30余人,到中国石化中原石油化工有限公司参加环保公众开放活动,让大家直接感受企业在环境治理、污水处理等环保工作中作出的努力。

本报记者 段利梅 通讯员 王淑婷 摄

## 南乐县人民法院穷尽措施促执行

本报讯 近日,南乐县人民法院执行干警积极查询被执行人名下银行账户、车辆等财产信息,并多方打听被执行人的下落,在申请人的积极配合下,穷尽执行措施,执结一件农民工劳动纠纷案,受到申请人的好评。

张某某因与宋某某劳动纠纷诉至南乐县人民法院。经审理,该院判决宋某某给付张某某劳务费共计1万元。手拿生效判决书的张某某在多次索要劳务费无果后,向南乐县人民法院申请强制执行。

案件立案后,执行干警第一时间向宋某某公告送达了执行通知书、报告财产令及限制消费令,限制宋某某在未偿还欠款前进行高消费行为。与此同时,执行干警线上通过全国法院网络查控系统查询其名下银行账户、车辆等财产情况,线下经过走访调查调取房产信息等,发现宋某某长期不在家中居住,无法与其取得联系,并未发现其有可供执行的财产,案件一度陷入僵局。后申请人提供宋某某返回南乐县家中的线索,执行干警立即将宋某某拘传至法院。通过执行干警耐心细致的明理释法,宋某某将所欠劳务费全额交到法院,申请人张某某也在第一时间拿到了劳务费。

(尹宇川)

## 我市民生保障大数据平台正式上线

本报讯 近日,我市民生保障大数据平台正式上线。这标志着我市民政大数据建设取得阶段性成果,为实现跨部门、跨层级的民政数据共享奠定了坚实基础。

2017年9月20日,市民政局启动濮阳市民生保障大数据平台项目建设,积极响应并落实民政部《民政信息化中长期规划纲要(2009—2020年)》的总体要求,围绕建设“一平台”(市级民生保障大数据基础平台)、“一中心”(市级民政数据中心)、“一网站”(市级新版民政网)、“多系统”(居民家庭经济状况核对系统、民政决策支持系统、智慧社区服务管理系统、养老服务管理系统、医疗一站式结算系统等)的目标,横向实现与省委、省政府及相关部门互联,纵向实现部、省、市、县四级民政部门互通。平台采取场景化导航、菜单式服务,可查询救助渠道、社会组织、灾害预警等,将养老、救助、婚姻登记等服务信息和大数据“一网打尽”。平台还开发了养老服务系统、未成年人社会保护系统、儿童福利院系统、殡葬管理系统、福利企业系统、慈善信息系统,供全市相关机构无偿使用,实现全业务、全流程、全关联。截至目前,民生保障大数据基础平台、家庭经济状况核对系统、智慧社区服务管理系统已经正式对民政体系内部工作人员

开放使用。新版民政网具备对外开放并提供服务的条件,平台目前注册工作人员用户50人,家庭经济状况核对系统实现126136人次的核对比对工作,数据中心实现与共享单位数据对接13748条数据。

我市民生保障大数据平台汇聚120余个民政服务事项,使办理社会组织登记等事务的群众可以少跑腿,养老机构不仅可在线向民政部门进行许可申请和变更登记,进行床位、人员、设备、安全、收费等管理,还可根据入住老人需求,提供入院、用药、医疗、活动、餐饮等全方位信息服务。我市民生保障大数据平台在全国民政系统的信息化建设中处于先进水平,在河南省处于领先地位。同时,我市民生保障大数据平台还是全国第一个基于人脸识别技术保障系统、用户数据安全的信息化系统。

(王淑婧)

▲陈敬波(身份证号:41092619840801201X)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲河南奥斯玛电梯有限公司的发票购领簿(统一社会信用代码:91410928MA3XE7DD70)不慎丢失,声明作废。

▲河南奥斯玛电梯有限公司的河南增值税普通发票(发票代码:4100162320;发票号码:36443648-36443667)共20份不慎丢失,声明作废。

▲都爱巧(身份证号:410922196101280023)不慎将清丰洽都发展置业有限公司开具的购房收据(收据号:1031635;金额:194390元;开票日期:2014年5月23日;房号:3-2-1403。收据号:3020591;金额:50000元;开票日期:2014年7月16日;房号:3-2-1403)丢失,声明作废。

▲杨自鹏不慎将濮阳市住友房地产开发有限公司开具的购房收据(开具日期:2017年5月28日;金额:140000元;房号:13号楼2单元502号)丢失,声明作废。

▲南少强(身份证号:410922198811044534)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区泰和酒水商店的税务登记证(税号:371481198306023952)正本、副本不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区泰和酒水商店的发票购领簿(税号:371481198306023952)不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市混凝土协会的社会团体法人登记证书(统一社会信用代码:51410900317300909B)不慎丢失,声明作废。

▲程振排(身份证号:410928198611263917)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲任章运(身份证号:410923196410057219)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区志良日化店在濮阳市阳光大厦办理的CA数字证书电子钥匙不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区志良日化店的税务登记证(税号:3715221993090392550)副本不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区志良日化店的发票购领簿(税号:3715221993090392550)不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区志良日化店的2008版河南增值税普通发票(发票代码:400162320;发票号码:32037363。发票代码:400162320;发票号码:32037366。发票代码:400162320;发票号码:32037369)不慎丢失,声明作废。

▲刘丙增(身份证号:410928197601126332)不慎将郑州悦港置业有限公司2018年6月30日开具的商品房定金收据(票据编号:0437514;金额:10000元)丢失,声明作废。